

# Jó ide jönni

Minden oly barátságos és marasztaló itt. A körbefutó polcok, amelyeknél jó megállni, levenni egy könyvet, s beleolvasgatni. A modern kerámiák, a neszeket felfogó szőnyegek. Az olvasóterem csendjével és nyugalmával. A klubszoba süppedő foteljaival, apró asztalkáin képes folyóiratokkal. S a gyerekek „rezidenciája” képekkel, könyvekkel, társasjátékokkal — ahonnan esténként szinte zavarni kell a kisiskolásokat haza, annyira szeretnek ott lenni. Emberek jönnek-mennek, könyveket hoznak és visznek. Ha éppen van idejük, letelepednek s átfutják a lapokat, vagy nézik a televízió műsorát. „Jó ide jönni” — mondják.

## Szeretik a mai irodalmat

Alig egy fél éve, decemberben nyílt meg az újjáalakított Edelenyi Járási Könyvtár. Ma már 13 ezer kötet sorozzik polcain. S egyre nő olvasótáborra. Mind olyanok, akik hűségesen jönnek hétről hétre, magától értetődő bizalommal válogatnak az új könyvek között, s aztán hönök alatt, táskájukban könyvekkel megrakodva, elégedetten távoznak.

A legtöbben szeretik és keresik a legújabb irodalmat, a ma élő írók, költők alkotásait. Egy fiatal könyvtáros, Gondos Erzsébet arról beszél, hogy milyen sok érdeklődőt vonzott például a könyvnap író-olvasó találkozója ide. Kolozsvári Grandpierre Emilt alig engedték tovább edelenyi olvasói. Elhalmozták kérdésekkel, tetszéssel fogadták szavait.

A könyvtár is mindent megtesz, hogy ismertesse, propagálja a mai irodalmat. Rendszeresen kiállítás rendeznek az előcsarnokban a megjelenő s a könyvtárban is hozzáférhető új könyvekből, könyvismert-

teteket adnak ki, s szóval is ajánlanak.

## A kisdíák és Boccaccio

A jó könyvtáros — vallják Edelenyben — ismeri olvasóit, a „törzstagokról” kérdés nélkül is tudja, milyen olvasnivalót szeretnének. Tud rábeszélni, s ha kell, lebeszélni valakit egy könyvről... Igen, néha ez is szükséges. Itt történt meg például, hogy egy első gimnazista mindenáron Boccaccio Dekameronját akarta elvinni.

— Nem való az neked, nem is értenéd, ráérsz később is elolvasni — mondogatták a könyvtárosok.

A fiú csak kötötte az ebet a karához, hogy neki ezt a magyar tanára ajánlotta, s hogy mindenképpen el kell olvasnia. Nem adták oda neki. Másnap aztán kiderült, hogy a tanárnak ezse ágában sem volt, hogy azt a könyvet elolvasassa tanítványával — a furfangos kisdíák ív szeretett volna túljárni a felnőttek eszén.

## Jönnek az új olvasók

A közelmúltban a könyvtár egyik rendezvényére nyolcadikosokat hívtak meg. Eljöttek a könyvtár régebbi olvasói közül is néhányan. A fiatalok előtt például egy háziasszony arról beszélt, hogy mit jelent az ő számára a könyv, az olvasás. A végzős, öszez gimnáziumba, középiskolákba kerülő diákokkal elbeszélgettek a könyvtárosok, megmutatták nekik az épületet, s a könyveket. Közülük — a 14 évesek közül — kerülnek ki — reméljük minél többen — az edelenyi könyvtár új olvasói.

## Kinek az útleírás...

Sokféle foglalkozású olvasója van a könyvtárnak. Bányászok, tanárok, tsz-tagok, nyugdíjasok, és gyerekek. S majd-

nem annyiféle igényt kell kielégíteniük az itt dolgozóknak, hiszen ki csak az útleírás, mások a regényeket, ismét mások a verseket kedvelik és keresik. Akad, aki csak az író nevét tudja, meg azt, hogy a könyv „olyan szép, szerelmes”, s a könyvtárosnak ki kell találnia, melyik művet szeretné elvinni az olvasó.

Egy öreg néninek pedig csak a könyvek tábláját kell mutatni. Arról ismeri fel, volt-e már nála az a kötet. Sem írni, sem olvasni nem tud. A férje olvas otthon hangosan. De a könyvekért mindig az idős asszony jön, mert a férje beteges.

## Tervek észre, téltre

Sokan megfordulnak itt naponta, de az igazi „szezón” mégiscsak az ősz és a tél. Olykor 130 ember jön könyvet cserélni egyetlen délután. Csak győzzék a könyvtárosok.

A klubnapokon kívül erre az időszakra tervezik, hogy hentele előadásokat tartanak majd, írókat hívnak meg, s életre hívnak egy irodalmi színpadot is. Hogy a könyvtár még barátságosabb, marasztalóbb legyen...

Gyárfás Katalin

# Vizsgálják a Tiszát

Már a nyárra gondolnak a szegedi Tisza-kutató expedíció tagjai. Az idén kilencedszer ütnék táborát a Tisza mentén, hogy a folyó egy-egy szakaszát tudományos vizsgálatnak, vésés alá. A nagy nyári gyűjtőutat, az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően, dr. Kolozsvári Gábor akadémikus, a tudományegyetem állatrendszertani intézetének professzora és Beretz Péter ornitológus kandidátus vezeti. Az idén másodsor vonnak be ebbe a jelentős tudományos munkába egyetemi hallgatókat is. A József Attila Tudományegyetem állatrendszertani intézetének tudományos diákkörében legjobb eredménnyel dolgozó fiatal tudósjelöltek részesülnek ebben a kitüntetésben. A régiek mellett — akiket érdemes név szerint megemlíteni: Schöfer Lajos, Homonnai Szabolcs, Nagy János, Ifj. Gallé László, Molnár György és Fodor László — a legkiválóbb elsőévesek

# Jég helyett fagyos mosoly...

A háztartások jégállítása nem túlságosan jól megoldott valami Miskolcon. (Különösen napjainkban, amikor az állandóan folydogáló vízcseppekkel „hűtést” a nagy vízhiány miatt nemcsak rendelet, hanem a lelkiismeret is tiltja.) A Miskolci Élelmiszer Kiskereskedelmi Vállalat igyekszik segíteni a dolgot. Kötélezték a hűsoltokat, hogy vegyenek fel megrendeléseket táblás jégre, amelyek hetente három alkalommal vehetők át a boltokban. Nem is a legrosszabb megoldás, hiszen a hűsoltokban mostanában sajnos nincs valami nagy forgalom. A jég azonban, úgy látszik, nincs nagy haszon, mert egyes hűsoltokban nem nagyon ügyelnek teljesíteni a lakosságnak ezt az óhaját és vállaltuknak ezt az utasítást. A Széchenyi utcai 78-as számú hűsoltban például örömmel felvesznek jégrendelést a jövő hétre, de a 69-es és a 70-es számú Széchenyi utcai hűsoltok sajnos elutasítják a vevőt. „Mi sajnós nem foglalkozunk jéggel.” Jég helyett tehát csak fagyos mosoly jut. Persze, aki nem akar üres kézzel távozni, vehet egy üveg csemege uborkát is, az is jó a kánikulában.

# Fegyzetek

## Könyvtár az öltözőben

Kevés község mondhat magáénak olyan szép és modern művelődési otthont, mint Felsőtelekes. Néhány évvel ezelőtt létesült ez a kívül-belül impozáns épület. Felhasználták hozzá a községfejlesztési alap forintjait, jelentős támogatást nyújtott hozzá a rudabányai vasércbánya, ahová a férfiak jelentős hányada dolgozni jár. S a község lakossága sok-sok óra társadalmi munkát végzett, míg elkészült a művelődési otthon.

A nagyterem tágas színpadán gyakran szerepelnek miskolci és fővárosi vendégművészek, itt tartják a mozielőadásokat is. Legutóbb egy költői esten szinte szűknek bizonyult a terem, annyit volt az érdeklődő. Van itt játékszoba és klubterem, s két szép helyiséget kapott a könyvtár is. Most mégis a férfi öltöző helyiségeiben cserélik a könyveket, itt szorong a két nagy könyvszekrény. A könyvtár számára készült helyiségekben ugyanis jelenleg a termelőszövetkezet irodája van. A könyvtár egy percig sem működött az új hely-

lyen. A művelődési otthon igazgatója annakidején tiltakozott a tsz-iroda beköltözése ellen, hiába. A tsz azóta is jogtalanul használja a két szobát. A Művelődésügyi Minisztérium engedélye szükséges ugyanis ahhoz, hogy más célra használjanak művelődési intézményt.

A könyvtáros panaszkodik. Sokkal eredményesebb munkát tudna végezni, ha nem ilyen szűk helyen kellene lebonyolítania a kölcsönzést. Különösen télen nehéz a dolga, hiszen akkor van az olvasási „szezón”. Nagyon sokan jönnek, sokszor alig férnek el a szűk helyiségekben. A könyvszekrény és az asztal között minimális a távolság, egy ember is alig tud megfordulni.

A mostoha körülmények ellenére igen szép az az eredmény, amit Besse Gyula könyvtáros elért. A község mintegy negyedrészre rendszeres olvasó. Megérdemelnék tehát, hogy végre visszakapják, illetve birtokukba vehessék a könyvtárt és az olvasó termet! (Gyárfás)

## Panasz

### a szórványgyümölcsösökre

Aggasztó méreteket öltött az utóbbi években a sátoraljai helyi járás területén a szórványgyümölcsösökben és háztáji kertekben az amerikai szövőlepké hernyóinak és a különféle levéltörőnek a kártevése. A szövőlepké már ezidén is veszedelmesen jelentkezik, és egyes gyümölcsösökben, sőt a zempléni erdőkben is nagy pusztításokat végez.

Osváth István járási földművelésügyi igazgató főosztályvezető előadása után sok hozzászólás, javaslat hangzott el.

Mindnyájan hangoztatták, hogy erőlyesen érvényre kell szerezni a fennálló rendelkezéseket, amelyek a szórványgyümölcsösök, kertek tulajdonosait is kötelezik a növényvédelmi intézkedések végrehajtására. Az állami és szövetkezeti gazdaságok minden évben következetesen védekeznek a kártevők ellen, a háztáji kertek azonban gondozatlanul maradnak, így valóságos melegágyává válnak a fertőzés terjedésének. A községi tanácsok, termelőszövetkezetek, földművelésügyi szervek szervezzék meg a védekezés módját, s nyújtsanak szakszerű és hathatós segítséget a kertek tulajdonosainak a gyümölcskártevők elleni védekezésben.

Bálint Gyula

— A MEZŐNYÁRADI ÚJ Élet Termelőszövetkezet elsőnek fejezte be a tavaszi munkákat a mezőkövesdi járásban. A közelmúltban a járási tanács jutalmul egy televíziót adott át a tsz-nek.

# Bocskai István Gimnázium

## Szerencs

Két év nem nagy idő, s ennyi telt el azóta, hogy mint érett diák elhagytam az alma mater falait. Nem patinás, nagy hírű iskolába jártam. Az én iskolámon — mert engedtessek meg nekem az enyémmek nevezni, hiszen az enyém éppúgy, mint a többiek — még érezni lehetett a friss vakolatot és az ablakkeretek dzsaka-szagát.

Mégis, s ezt lelkiismeretem tudatában mondhatom, nem éreztük, s nem érezzük most sem, az életbe kerülve, hátrányunk származna abból, hogy nem egy nagy hírű iskola, esetleg a pataki gimnázium padjaitól léptünk volna ki a világra.

Előbb vagy utóbb, de minden diák; az iskola szerelmese éppúgy, mint az, aki csak immel-ámmal koptatta a padokat, elbúcsúzik társaitól, a tanáraitól, az iskola épületétől, hogy az emberek nagy közösségében, a nagy betűvel írt Életben számot adjon addigi munkájáról. A számadás természetesen nem végleges. Nem szabad befeléjzennünk tekinteni a felkészülést, a tanulást az érettségi bizonyítvány kézhezvételével. Aki így tekint, az megbukik: nem az érettség, hanem a gyakorlatban. A társadalom és jól felfogott egyéni érdekeink is azt követelik, hogy szüntelenül tovább képezzük magunkat, tovább építsük azt az alapot, melyet az iskola adott. Nagy feladata az iskolának, hogy megszerettesse a betűket, a számokat,

megtanítsa, hogy komolyan kell venni azt, amit a nagy könyvek mondanak, röviden megértetni azt, hogy a tudás hatalom.

Az iskola a tanárok és diákok együttese. Az összetétel állandóan változik. A diákok és tanárok is mennek, jönnek. De örökidőre érvényes az a már elcsépeltnék tűnő mondat, hogy egy tanár diákjaitban él tovább, ez batorít fel arra, hogy a két év alatt többekévesé kikristályosodott emlékeim, ha úgy tetszik, véleményem alapján, néhány szóban tanáraimról is megemlékezzen.

Fiatalkorban, fiatal tanári kar. De ez a fiatal gárda szívvél, lélekkel vallotta magáénak fenti mondatomat. Nemcsak az irodalom, a matematika, a történelem tanárai voltak, hanem a szó tágabb, de mélyebb értelmében véve pedagógusok is. A tananyag mellett többet is adtak: emberséget. Hibák mindenütt vannak, s nekik, akik még a pálya elején álltak, nehéz dolguk is volt. De biztos vagyok abban, hogy tapasztalataikat kiértékelve még magasabb szintű munkát fognak végezni. S most, hogy nagyobb létszámú diákságot vezetnek, több, nehezebb feladat vár rájuk, de több lehetőség is van arra, hogy még magasabb szinten folytassák azt, a diákokkal együttműködve, amit mi elkezdtünk. Azt a munkát, ami biztos nem volt vita nélküli, de céljaiban ne-

mes és figyelemre méltóan igaz: ki-ki, hajlamainak megfelelően ismerje meg önálló munkával, mélységében egy-egy tudomány problémáit. Mindig vannak tehetséges, érdeklődő fiatalok. Segítsék, támogassák őket!

Tudom jól, hogy helyhiánnyal küzdenek, de bízom abban, hogy a megfelelő szervek segítségével sikerül legyőzni ezeket a külső akadályokat, s valóra lehet váltani a terveket.

Voltak kezdő próbálkozások. Folytassátok! Ti, akik most valljátok magatokat szerencsi diákoknak, ne feledkezzetek meg arról, hogy iskolánk fiatal kora ellenére is jó hírnévnek örvend, s ezt a hírnevet nemcsak megőrizni, de tovább öregbíteni is kötelességetek.

Tíz éve áll a Szerencsi Gimnázium. Már sok fiatal mondja: Szerencsen végeztem. És az előző években még több művelt embert fog adni társadalmunknak. Remélem, s kívánom, hogy így legyen. Mindnyájunk nevében kívánok jó munkát és sok sikert mindazoknak, akik azért fáradoznak.

És engedjék meg, hogy Ady Endre szavaival búcsúzzam, azzal, ami a mi mottónk is volt, amikor búcsúztunk.

„Ha az élet zengi be az iskolát, az élet is derűs iskola lesz...”

S mi, én és társaim ezt így éreztük. Csutorás Annamária

## SZÍNHÁZ

MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ  
Június 17: Othello (M. Móricz-bárárt).  
Június 18: Marica grófnő (M. Erkel-bárárt).  
Június 19: Marica grófnő (M. Vörösmarty-bárárt).  
Június 20: Marica grófnő (M. Bárdossányi-bárárt).  
Június 21: Marica grófnő (M. Bárdossányi-bárárt).

A Magyar Rádió és Televízió miskolci stúdiójának műsora (188 méteres hullámmélység 18-19 óráig)

A riportereké a szó!... Egy vállalat, amelynek átépítése húzódik... A gyorsjavítás érdekében... A MÁV Járóműtároló munkájáról. Hangszerszók. Az egészségügyi kultúra kérdése. A nők életéből... Ribári Antal: Tábori ébresztő. (A diósgyőri leányiskola előadásában). Sporthíradó.

# Időjárás

Várható időjárás ma estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt, a Dunántúlon még helyenként élénk északi szél. A nappali felmelegedés a Dunántúlon kissé erősebb lesz. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28, délen 27-31 fok között.

# Nálunk is lehet tsz-üdülő...

DEBRECENBEN van, s nálunk, Borsod megyében is szükség van rá! Hajdú megye közös gazdaságai már az elmúlt évben felépítették Debrecenben, a Nagyerdő szomszédságában impozáns, azóta is nagy látogatottságnak, közkezdveltségnek örvendő üdülőjüket. Több járásban, s számos termelőszövetkezetben itt, a mi megyénk területén is sok esett már arról, hogy közös összefogással, s ha ez eredményes — bizonyos előlegezett állami támogatással — megyénk termelőszövetkezeinek is megfelelő pihenőhelyt kellene létesítenie, ahol a tagság néhány napi gondtalan időtöltéssel gyűjtene erőt a további munkához, pihenné ki a tetek okozta fáradalmat. Hiszen, ami a hely kérdését illeti, abban bővelkedünk! Ott van például az egyik legalkalmasabb környezet; a mezőkövesdi Zsóri-fürdő környéke!

A Zsóri-fürdő ma megyénk egyik legszebb pihenő- és szórakozóhelye. Vize gyógyvíz; a lehető legalkalmasabb évtizedes munkában fáradt, különböző üzleti bántalmak megtámadta szervezet pihenésére, gyógyítására. S a szükséges összeg előteremtése végeredményében már meg is kezdődött. A mezőkövesdi járás termelőszövetkezei már jónéhány ezer forintot tartanak külön bankszámlán, s ez az összeg alap, kiindulópont, serkentő tényező más járások közös gazdaságai számára is. Mennivire szükséges és milyen helyes dolog lenne, ha megyénk valamennyi járása, termelőszövetkezte csatlakozna a mezőkövesdiek kezdeményezéséhez. Ki-ki biztosítana néhány ezer forintot, hogy az elgondolás, a terv mielőbb megvalósulhasson. Természetesen a tsz-üdülő felépítéséhez a szervezéshez komoly segítséget nyújthatna az Állami Biztosító mezőgazdasági részlege is. Közös összefogással, szorgalmazással, a terv

Barcsa Sándor